

■南京萝卜

同事老陈,年已五十,生性耿直,单位里邻里间有个什么事,他总喜欢出头管一管,为此帮了不少人,也吃了一些亏。

一日上班,老陈骑车刚出小区,见路边一年轻男子鬼鬼祟祟,握一手机朝他吹口哨眨眼。老陈突然想起近来报纸电视上常报道的骗子,自称偷来手机低价出售,开始以真机展示,等你付了钱,却暗地里来个调包计,给你换一玩具,屡屡有贪图便

■东张西望

抢占座位

周士财

老婆的单位在公交车始发站附近,每逢下班时分,在车站等车的人特别多。那天下午,我接老婆下班,见一车辆前排起了长队,估计这辆车马上就要发了,就走过去排在了队伍的后面。

这时,一中年妇女径直走向车旁,踮起脚,将手提包通过打开的车窗放在车内的一个座位上。立刻,旁边的一男子如法炮制,也将手提包放在了一个座位上。排队的人们瞪大双眼,看着座位就这样被占去了两个,却没有人站出来主持一下公道。老婆也是一边不满地小声嘀咕着,一边焦急地望着车辆调度室。

“司机来了!”不知是谁喊了一声,人群也开始骚动起来。

司机走了过来,看我们一大堆人围在车前,皱着眉头说:“这辆车检修,今天不发了。”说罢,他走向了另一辆车。

人群迅速地向那辆车挤去,只剩下占座的两个人面面相觑。

■打工生涯

联谊会礼品

刘晓晔

春节快到了,老总经常收到一些合作单位的邀请函,请他去参加各种客户迎春联谊会。老总太忙,有时候会让我代他去参加,这可是个美差,我就经常把礼品顺到自己口袋里。

这天,我又代老总参加一个联谊会,因为现场比较吵,快走的时候,才没头没脑地听主持人说了句半截话:“……如果您有兴趣,请持邀请函到礼品发放处领取礼品……”我暗笑,领礼品还会有人没兴趣?可出乎意料的是,居然真的有人不领礼品就直接走了,我不禁暗叹,不愧是老总啊,见惯了大场面。更让我吃惊的是,礼品居然是价值不菲的小金猪!今天可赚大了,我忙按要登记了我的信息,拿东西回家向老婆报喜。

第二天我刚到办公室,那家公司的业务员就打电话找我:“请问,今天我们可以来签协议吗?”我以为她搞错了:“签什么协议?”“合作协议啊,您昨天不是领了我们的礼品吗?”我压低声音回答:“是啊,这跟协议有什么关系?”她说:“昨天会上不是说了吗,有意愿跟我公司签新年合作计划的,就可以得到我们公司赠送的礼品……”

我差点晕了过去,忙用近乎哀求的语气说:“我把礼品退给你们,那还不成吗?”

中了骗子的后招

唐进

宜之人上当。老陈当然不会上当,却想管管这事,教训一下这骗子,于是便停车,作两眼放光状直盯手机。年轻男子见有戏,赶紧靠拢过来。

“这是上个月才出的新款吧?”老陈表现得爱不释手。“对啊。”男子也很兴奋。“是不是带MP3和MP4?”“还能拍照呢,200万像素。”“现在外面卖3000多吧?”“那当然。”“是你‘摸’来的?”“所以打算便宜点出手嘛。”两人配合默

契,一问一答,畅谈甚欢,很快谈好以200块钱成交。

老陈递上钱,看着男子不经意地把手放入口袋,完成调包,又递了只假手机过来。老陈连手机带手整个拽住,冷笑一声:“小子,你这点小把戏也想骗得了我?当我是小孩啊?”

骗子也不反抗,一个劲儿地低头求饶,从兜里掏出那200块钱,还给老陈,恳求“放他一马。老陈骂够了,接过钱放开手,说了句:“以后少

干这种事了,在家种地也比骗人好。”那骗子一溜烟跑了。

到了单位,老陈得意地说起这事,大家纷纷夸赞老陈英雄,但是王姐却纳闷地说了句:“不对呀,这些人一般都有好几个同伙,没理由怕你一个半老头子吧?”大家也都疑惑,忽见老陈一拍脑袋,从口袋掏出那200块钱,大步向财务室走去。众人追到门口,只听里面传来两声验钞机的警报声……



郭喆图

■不是乱弹

广告都学方便面

周如钢

附近新开了一家酒店,广告铺天盖地,说每桌赠送三个菜。我便邀上几个朋友,特意趁这个机会去“廉价尝鲜”。

酒店说好要赠送菜的,可都酒过三巡了,还不见一盘赠菜上桌,于是便叫来服

务员询问。一会儿,服务员端着三盘菜上来了:一盘青菜、一盘萝卜、一盘花生米。这下我们几个都坐不住了,对服务员说:“你们广告上的赠菜,不都是鲜鱼嫩肉嘛,还有……”

服务员不慌不忙,从背

后拿出广告宣传单,指着最下方一行看不太清的字说:“你看,这上面已经写了,具体赠送实物以酒店上菜为准。还有您想啊,那电视上的方便面广告多好,可您在方便面里吃到了什么?”

■三言二拍

身份测试仪不准

祝江北

老王在郊区一所国际实验学校附近开了家奶茶店。每天早晨,五辆校车在固定时间会依次到达,在这前后,会有轿车、面包车、自行车、人力三轮车等各种车辆在校门口停下,都是送孩子上学的,还有一小批孩子是乘公交车来的。这时,各个早点摊的生意都很红火。

时间长了,老王基本知道了常来的孩子都是乘何种车辆来的。好奇心使他有了一个想法:问问他们的家长都是干什么的?

于是,老王一边卖奶茶一边和孩子们搭讪,终于大

致有些了解。乘高档轿车来的,家长是企业大老板、局级上下的干部、机关驾驶员等;乘一般轿车来的,家长是私营公司的小老板、公司职员等;乘其他车辆来的则比较复杂,家长干什么的都有。比如一个乘人力三轮车来的,他家长是做小买卖的,送完孩子还要到菜场买菜,中午卖盒饭;一个乘马自达来的,他爹就是开马自达的。这些做父亲的,情愿自己省吃俭用,也要把孩子送到好学校来。

有一个孩子每天都乘公交车来,下了车径直进入学校,从来不在小吃摊吃早

点,当然更不会来买奶茶,但是他每天从奶茶店门口过,总会向里面看一眼。虽说孩子们都穿着一样的校服,老王总觉得这孩子与别的孩子不一样,向不少孩子打听他家长是干什么的,都说不知道。

功夫不负有心人,终于有一天,一个来买奶茶的孩子告诉老王这孩子的家长是谁,老王简直不敢相信自己的耳朵,又证实了一回才相信。那个每天乘公交车上学的孩子的父亲,在南京可是个响当当的人物,经常在媒体上露面,是一个有几千万资产的著名民营企业家。

■小巷人物

司仪的口令

周志龙

朋友何君,长得相貌堂堂,一表人才。最近,他刚拿到司仪资格证,第一次去给人家主持婚礼,还有点儿抖呵,便拽上我去给他壮胆。

凭着他的外貌和口才,婚礼还真的给他主持得像那么回事。

场上正热闹呢,突然他不说话了,脑门上沁出了汗

珠,脸色也变得严肃起来。全场随之安静了下来,热闹隆重的气氛一下子便沉寂了。

我正在替他着急呢。只见他高声喊道:“新郎新娘,全体都有,听我口令,立正——新郎像左,新娘向右——转,一鞠躬……”台上的新郎和新娘按照他的口令,乖乖地努力做着动作。

《南京纪事》网上征稿

如果您要韶点事儿,可以登录www.lifenanjing.com.cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择“南京纪事”类别即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍然可以通过电子信箱citystar111@163.com和邮寄的方法给我们投稿。

■皆大欢喜

春节全让我值班

朱宗成

单位下发通知,要各科室赶快确定春节放假期间的值班表。我们科的五个人全是外地人,接到通知后,就为谁留下值班的问题争论起来。

刘哥说他去年就因为值班,没能回家过个团圆年,今年怎么也不该轮到他了。老陈说他老母亲患病在床有半年了,他都没空回去看一眼,如果春节再不回去,那他就要被街坊骂成不肖子了。王姐说她是女人,四个大老爷们让一个女人值班太不像话了。

就剩下我和刚进单位的大学生小钱没发言了,我正在绞尽脑汁编理由,小钱发话了:“既然大家都有难处,这个班就由我来值吧。”

王姐一听,立马就夸上

了:“看看,现在大学生的素质就是高呀!”

刘哥也陪着笑说:“等我从老家回来,一定给你带年货!”

“小伙子,好好干,咱们科就属你前途最光明了!”老陈继续夸奖。

我正琢磨着再夸几句呢,小钱却朝大伙摆摆手说:“都别夸了,其实我实在是不敢回家过年呀!因为在我们村里,我的辈分特别大,该喊我‘爷爷’的小孩都一大把呢。今年我毕业工作了,这一回去,要是他们都向我磕头讨压岁钱,我哪付得起哟!再说,春节期间加班工资可观,大家都别为难了,这春节值班的事全包在我身上了!”

■有点出格

享受儿子待遇

张国栋

那天上午,我不顾老婆的反对,将体重严重超标的妻子送进了减肥冬令营。之后刚到公司,我就碰上一件急事,忙得连中饭也没顾得吃。晚上下班路上,我特意斩了一盘鸭子带回家。

到家才发现,老婆的脸色不太好。我实在太饿了,也没有多在意,只是一味地催她开饭。新闻联播开始时,老婆终于从厨房把饭菜端了出来,所

有的饭菜仅仅是半个苹果和半碗白粥。

我惊讶地问老婆:“买的鸭子呢?”妻子气呼呼地说:“还想吃鸭子?你知不知道,今天你儿子又是跑步又是爬山的,才吃了一个苹果和一碗白粥!”说着,老婆的眼泪流了出来,指着我的鼻子说:“我告诉你,这几天你儿子在冬令营吃什么,你就得吃什么!”

■江湖传言

好刀工是吃出来的

陈爱亮

婚后,妹夫一直吃现成的,但近来妹妹怀孕,妹夫为了保护好她和未来的宝宝,便不得不亲自下厨房了。但想到快当爸爸了,他还是很高兴的,每天菜谱不离手,仔细钻研,还常在电话中告诉我,手艺大有长进了。

昨天,我去妹妹家玩。吃饭时,妹夫端出他切好的黄

瓜丝。我见那盘黄瓜丝切得很细很均匀,不由得夸奖道:“刀工好厉害啊!有什么诀窍吗?”

妹夫突然有些不好意思,打了个饱嗝,说:“大哥,我的诀窍就是一边切,一边把那些粗的、短的挑出来吃了,然后把剩下的这些粗细均匀的端上来。”

■只是故事

躲礼

霍寿喜

去年夏天,同事老刘的儿子考上大学,我主动送了两百元的红包。可去年底我家搬新房,别的同事都携礼祝贺,惟独老刘像不知情似的,一点动静都没有。

这不,老刘也将乔迁新居了,我准备以礼之道还治其人之身——只要老刘一提到房子、搬家这几个字,我都故意躲开,让他找不到话头。我就不信了,他上次不给我送礼,这次就好意思主动开口问我要?只要挨过老刘家摆乔迁酒那一天,我就宣告“躲礼”成功。

那天,有上级领导要来检查工作,依照惯例,晚上必须

陪领导吃饭。上午,我跟老刘说起“陪吃”的事,放在平时,老刘会很乐意地接受,但那次,他却使劲地摇头:“不行,不行,我真的陪不了。”我有些纳闷:“还有什么事情比这还重要?”老刘一笑:“本来我不想说的,你既然问了,我就说了吧,今天晚上我家摆乔迁酒!”

唉,人家突然把事儿说出来,特别要面子的我想“躲”都来不及了,只好掏出两百元贺礼。

我心里虽然有点苦涩,但嘴巴还是很甜的:“你怎么不早说,差点把这么大的喜事都漏了……”

■甲方乙方

免费的

朱海

我是个热心环保的人,但凡力所能及的事总是积极去做。

去超市购物,收银员在打包商品时,总是把食品、生活用品和其它商品用方便袋分类装起来,最后再装在一个更大的方便袋里。我不知道这样做有什么大的意义,所以通常让收银员把所有东西都装在

一个方便袋里,有时候我都不用方便袋,把东西往车篓里一放,就骑回家了。

前几天,我又去超市购物,收银员正准备帮我分类装袋,被我制止了,我说全放在一个袋子里就行了。这时,排在我后面的年轻人突然来了句“友情提醒”:“没关系,那袋子不要钱的!”